

Выступление Тольятти во Флоренции

РИМ, 16 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства АПСА, секретарь итальянской коммунистической партии Тольятти выступил на народном празднике во Флоренции с речью, в которой заявил:

«Сейчас, более чем когда-либо, необходимо единство народа. Оно должно стать непререкаемым барабаном для тех, кто еще раз захочет бы вернуться к прошлому. Единство необходимо прежде всего для того, чтобы преодолеть трудное положение, в котором находится наша страна, положение, о котором говорят все, начиная от главы правительства и кончая рабочими, не находя, однако, выхода. Нам необходимо единство для борьбы с теми, кто пытается разделить народные силы на внутреннем фронте, — единство для того, чтобы спасти народ от опасности быть ввернутым вновь в войну, подготавливаемую группой лояльных стоящих во главе крупных держав».

Тольятти указал, что коммунисты, будучи признательны СССР за то, что они сделали для Италии, не признают за ними права проведения империалистической политики для того, чтобы добиться мирового господства».

Коснувшись выступления де Гаспери по радио, в котором он призывал к согласию и единству, Тольятти заявил, что «именно де Гаспери не выполнил программы народных партий, обединившихся после освобождения. Именно де Гаспери создал пра-

вительство, поставившее себя на службу определенных групп и обвинявшее затем трудящихся в саботаже национальной социдарности и единства, когда они потребовали удовлетворения своих прав. Борьба, которую сегодня ведут значительные массы простых и рабочих за улучшение их существования, не является саботажем дела национального восстановления. Это борьба за то, чтобы дело национального восстановления проводилось в духе социальной справедливости. Это связанные борьбы, в которых должны принять участие все трудящиеся до достижения победы».

Говоря о проблеме итальянской печати, Тольятти сказал следующее: «Мы не хотим, чтобы в нашей стране организовалась бы и выходит фашистская печать. Врагам демократии не следует предоставлять свободы. Мы, коммунисты, вовсе не требуем, чтобы вся печать была коммунистической. Но мы предупреждаем, что в нашей стране, подобно Америке, формируется монополия печати. Если это осуществляется, это будет сознательно, что в Италии более не существует свободы печати. Мы заявляем, что создается такое положение, когда все крупные газеты одна за другой возвращаются к старым владельцам. Мы же хотим, чтобы все социальные группы, все партии получили материальную возможность иметь в своем распоряжении печать для того, чтобы говорить слова правды».

Заявление английской коммунистической партии

ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС). Английская коммунистическая партия опубликовала заявление, в котором говорится, что новая программа правительства, объявленная министром торговли Бринсом, представляет собой полную капитуляцию перед требованиями Федерации британских промышленников и национального союза фабрикантов. В заявлении резко критикуется неспособность сократить численность вооруженных сил и расходы по заморским обязательствам, а также предложение экспортации угля и машин, чрезвычайно необходимые для внутреннего производства. «Все ограничения, предпринимаемые для оплаты гибельной внешней политики, — указывается в заявлении, — проводятся за счет товаров, широкого потребления, жилищного строительства, социальных мероприятий и переоборудования промышленности. Программа означает отказ от целей, для осуществления которых два года тому назад было избрано лейб-

ристское правительство. Это — программа капиталистической реакции, которая своим острием направлена против благополучия, уровня жизни и удовлетворения социальных нужд народа и против развертывания промышленного производства, не ограничивая в то же время прибыли и состояния богачей».

В заявлении выдвигается требование реорганизации правительства с тем, чтобы правительство разрешило кризис путем сокращения вооруженных сил, по крайней мере на полмиллиона человек, заключения новых торговых соглашений со странами Восточной Европы, с Советским Союзом и со странами Британской империи, составления экономического плана, включающего немедленную национализацию металлургической промышленности и установления приоритета обеспечения рабочей силы и сырьем основных отраслей промышленности, обложение тяжелым налогом капитала и установления строжайшего контроля над ценами и прибылями».

АНГЛИЙСКАЯ ПОЛИЦИЯ ПОПУСТИТЕЛЬСТВУЕТ ФАШИСТАМ

ЛОНДОН, 15 сентября. (ТАСС). Вчера в Далестоне (восточная часть Лондона), на улице Ридли-Род, британская лига бывших военнослужащих организовала митинг, на котором должны были выступить фашистские ораторы. Лондонская полиция приняла особые меры предосторожности, чтобы не сорвать этот митинг. Охраны конвойной полиции, а также от 300 до 400 пеших колесников окружили место митинга. Аудитория, по словам газеты «Дейли уоркер», в подавляющем большинстве состояла из антифашистов, которые провозглашали ло-

гунги «Долой фашизм!» и мешали ораторам говорить. Полиция попыталась разогнать толпу, но попытка не увенчалась успехом. Тогда подиссимы образовали цепь и начали оттеснять толпу от места, где проходила митинг. На помощь им пришли новые полицейские. Два человека были арестованы. Группа колесников, оцепила Ридли-Род, чтобы обеспечить большую свободу действий фашистам. Однако толпа продолжала выкрикивать антифашистские лозунги.

Во время митинга члены лиги продавали кийкники фашистского лидера Муссолини.

Свет из России

(К 100-летию со дня рождения изобретателя «электрической свечи»)

П. Н. ЯБЛОЧКОВА.

Много выдающихся открытий сделали в прошлом русские ученые. Их последователи совершили переворот в ряде важнейших отраслей знания, открыли перед человечеством новые горизонты перспективы. Даже в условиях царизма, когда наука не имела поддержки в правящих кругах, когда ученые терпели лишения в своей творческой работе, гений русского народа дал миру Ломоносова, который на лестнице из опередил европейских ученых, открыл закон сохранения материи, создал теоретические основы горного дела, химии.

За несколько десятков лет до Уотта изобретение машины изобрел замечательный русский механик Иван Попузов. Иван Кулбин за 22 года до Фультона, первые в мире изобрел «самход» — прообраз теперешнего парохода. Россия дала миру Менделеева, открывшего периодический закон элементов. Работы Бредихина в области астрономии, Лобачевского в области создания плавающих геометрий, Широкова в области хирургии, Мечникова в области микробиологии, Павлова в области учения об условных рефлексах, Чебышева и Ляпунова в области теории вероятности внесли в сокровищницу мировой науки, как величайшие победы человечественного знания над силами природы.

Так началось триумфальное шествие русского изобретения.

Смелые замыслы Яблочкива дали мощный толчок развитию электротехники. Его работы пробудили громадный интерес к проблеме практического применения электротехники. Сотни и тысячи людей во всем мире (в том числе и знаменитый Эдиссон)шли по стопам Яблочкива, развивая его идеи в этой новой отрасли техники.

Яблочкив родился 14 сентября 1847 года в Сердобском уезде, Саратовской губернии. Юноши прочли военную карьеру. По склону военно-технического училища он получил специальное электротехническое образование в офицерских гальвани-

Решение Совета Безопасности снять греческий вопрос с повестки дня

ЛОНДОН, 16 сентября. (ТАСС). Лондонское радио передает: Вчера вечером Совет Безопасности, несмотря на вето Советского Союза, принял решение снять балканский вопрос с повестки дня Совета.

Таким образом, представилась возможность поставить этот вопрос на обсуждение сессии Генеральной Ассамблеи ООН, открывшейся сегодня.

В течение пятнадцатого обсуждения этого вопроса в Совете Безопасности легат Советского Союза два раза использовал право вето. Заседание протекало чрезвычайно бурно. В начале обсуждения американский делегат предложил обратиться к сессии Генеральной Ассамблеи с просьбой помочь найти решение греческой проблемы, которая, по его словам, стала такой сложной в основном потому, что северные соседи Греции оказывают поддержку греческим партизанам. Австралия и Франция поддержали это предложение.

Однако делегат Советского Союза Громыко заявил, что это лишь усложнило бы греческий вопрос, и наложил вето на это предложение.

Громыко наложил вето также и на другое американское предложение, согласно которому первое предложение было чисто процедурный характер, вследствие чего право вето к нему не применимо.

Тогда американский делегат внес новое предложение о том, чтобы снять вообще греческий вопрос с повестки дня Совета Безопасности. Из 11 членов Совета Безопасности 9 голосовали за это предложение и 2 — Советский Союз и Польша — против.

Поскольку в данном случае право вето неприменимо, это предложение получило силу окончательного решения.

ОТКРЫТИЕ НОВОГО БЕНГАРСКОГО ПАРЛАМЕНТА

БУДАНЕШТ, 16 сентября. (ТАСС). Сегодня состоялось торжественное открытие нового венгерского парламента, депутаты которого были избраны 31 августа. Старейший депутат Малашич Геза сообщил, что на заседании присутствуют 372 депутата из 411 избранных.

Заседание парламента открылось речью президента парламента Тильда Золтана.

После короткого перерыва были проведены выборы председателя парламента, в результате которых депутаты подтвердили, что Ципольнизи Геза (партия мусульман и индуистов) — председатель парламента избрали 372 депутата из 411 избранных.

Наиболее серьезной проблемой остается

Председатель Всесиндийского Конгресса профсоюзов С. А. Данге о посещении Ташкентского текстильного комбината

МОСКВА. (Соб. корр. «Правды Востока»). Видный индийский профсоюзный деятель С. А. Данге недавно посетил редакцию газеты «Труд» и поделился с ее сотрудниками своими впечатлениями о пребывании в Советском Союзе. Он посетил города Ленинград, Сталинград, Магнитогорск, Свердловск и Ташкент, побывал на предпринятиях различных отраслей промышленности, в культурно-бытовых учреждениях, беседовал с рабочими, работниками умственного труда, профсоюзными активистами. Описывая свои впечатления о поездке по Советскому Союзу, Данге заявил, что он воочию убедился в превосходстве социалистической организации производства над капиталистической. Я, говорит Данге, по профессии текстильщик и хорошо изучил индийскую текстильную промышленность, которая располагает десятью миллионами

версток и занимает по производственной мощности третье место в мире.

С текстильной индустрией Англии и Франции я также хорошо знаком, но никогда не приходилось видеть предприятий, которые по совершенству техники, по организаций и культуры производства и по гигиеническим условиям труда могли бы сравниться с Ташкентским текстильным комбинатом им. Сталина. Я увидел здесь образец подлинной социалистической организации производства.

Подавившийся своими впечатлениями о Магнитогорске, Сталинграде и других советских городах, в которых он побывал, председатель Всесиндийского Конгресса профсоюзов указал, что особенно его поразила огромная творческая энергия советского народа, его единство, сплоченность и высокое сознание общественного долга.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 17 сентября. (ТАСС). После недавних волнений жизни в Дели постепенно возвращается к нормальному состоянию. Происходят лишь отдельные небольшие инциденты в старом Дели. Патрулирование города продолжается.

Наиболее серьезной проблемой остается

ВЫСТАВЛЕНИЯ СУКАРНО И ШАРИФУДДИНА

ГААГА, 16 сентября. (ТАСС). Голландские газеты помещают сегодня на видных местах выставки в Джокьякарте президента Индонезийской республики Сукарно и премьер-министра Шарифуддина по поводу положения в Индонезии. Оба государства всегда были готовы вернуть иностранным предпринимателям их собственность, за исключением железных дорог, электростанций и гидроэлектростанций, которые национализированы республикой. Шарифуддин заявил, что республика намерена разрешить конфликт, — готова сотрудничать с Голландией на базе равноправия и при условии, если голландские войска будут эвакуированы с индонезийской территории. Шарифуддин потребовал полной свободы для республики при условии окончательного уничтожения.

Как известно, Голландия в том, что она нарушила голландско-индонезийское соглашение о разделе территории, чтобы сорвать это соглашение было окончательно уничтожено.

Иностранная хроника

◆ За два месяца с 15 июля по 15 сентября в 35 департаментах Франции вследствие имевших место поджогов уничтожено около одной тысячи тонн зерна. Сожжено много ферм с сельскохозяйственными производствами. Взорванием подожгли склады сырья и лесных материалов. Подожгли эти посты политический характер. Они имели место, главным образом, в тех районах, где выступал генерал де Голль.

◆ 52 членам греческой компартии военного трибунала в Салониках вынесен смертный приговор.

◆ Председатель совета министров Ирака Райтер вчера по радио заявил: «Около 4000, нынешнего бюджета Ирака предполагается для этой цели».

◆ ЗАБАСТОВКА 850.000 ИТАЛЬЯНСКИХ РАБОЧИХ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

РИМ, 17 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства АПСА, вчера началась забастовка 850.000 рабочих итальянской металлургической промышленности.

Сегодня, 19 сентября в 8 часов вечера в зале заседаний Ташкентского КП(б)У (Пушкинская, 1) состоится общегородское собрание редакторов и членов редакционных многоотраслевых и стенных газет с участием секретарей первичных партийных организаций.

Повестка дня: об освещении хода социалистического соревнования в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Строительные работы будут вести: строительное управление № 32, строительное управление ТуркВО, трест «Чирчикстрой», Министерство коммунального хозяйства и другие организации.

Выставка Узбекистан за 30 лет

Ко дню 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции в Ташкенте будет открыта большая выставка, которая отразит развитие узбекского советского государства за 30 лет, участие трудаящихся республики в Великой Отечественной войне и их борьба за выполнение плана новой пятилетки.

Будут организованы отделы, отражающие развитие промышленности, сельского хозяйства, культуры и материального благосостояния трудающих.

Заключительный отдел отобразит перспективы развития Узбекской ССР. Этот отдел расскажет о том, какие промышленные предприятия, каналы, гидроэлектростанции будут выстроены в республике в ближайшее время, как намечается использовать в дальнейшем природные богатства Узбекистана, как будут расти культура и материальное благосостояние трудающих.

Поделившись своими впечатлениями о Магнитогорске, Сталинграде и других советских городах, в которых он побывал, председатель Всесиндийского Конгресса профсоюзов указал, что особенно его поразила огромная творческая энергия советского народа, его единство, сплоченность и высокое сознание общественного долга.

Под руководством архитектора С. И. Полупанова, собирается из готовых сборных металлических конструкций с последующим архитектурным оформлением в современных узбекских национальных формах. Кровля будет покрыта на металлических стойках. Стены заполняются готовыми металлическими окнами и сборными деревянными щитами. Впоследствии щиты будут заменены кирпичной кладкой. Размеры здания: 100 метров длины и 60 метров шириной. Площадь его превышает территорию, занимаемую государственным Академическим театром.

Такие большие объемы и малые сроки строительства потребуют от строителей и сформировавших исключительной организованности и оперативности. Особенно быстро будет сооружено здание, чтобы дать возможность своевременно проводить экспозицию выставки.

Строительные работы будут вести: строительное управление № 32, строительное управление ТуркВО, трест «Чирчикстрой», Министерство коммунального хозяйства и другие организации.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Сегодня, 19 сентября в 8 часов вечера в зале заседаний Ташкентского КП(б)У (Пушкинская, 1) состоится общегородское собрание редакторов и членов редакционных многоотраслевых и стенных газет с участием секретарей первичных партийных организаций.

Повестка дня: об освещении хода социалистического соревнования в честь